Социальный проект «История школы в лицах учителей».

30 мая 2016 года учащиеся 10 класса представили отчёт по проделанной работе учащихся 10,11 класса  над социальным проектом  «История школы в лицах учителей»

Проектная группа: учащиеся 10-11 класса 

Руководитель проекта: Сушкова Надежда Александровна, Бузунова Марина Васильевна

Продолжительность проекта: январь-май 2016
Актуальность проекта:  Продолжить оформление ленты истории в школе, оставить память о своем классе, который принимал участие в проекте «Лента истории»
Цель: Формирование активной жизненной позиции, любви к своей школе, учителям, учителям –ветеранам,  истории села,  страны. 

Сушкова Н. А. кратко рассказала учащимся 5-7 классов историю возникновения данного проекта, показала предварительную работу над проектом. Ученица 10 класса Мачавариани Марина представила презентацию под девизом «Учителями славится Россия, ученики приносят славу ей», в которой показала портреты всех директоров Восточенской СОШ, начиная с первого директора Стрельченко Михаила Игнатьевича 1965 года. Ребята с удовольствием узнавали на коллективных фотографиях лица учителей - ветеранов, учителей, которые работают сейчас.  Послушали рассказ о том, какая была школа, как она изменилась, какие хорошие традиции следует продолжать. Ребята 10 класса в следующем году продолжат работу по поиску качественных фотографий директоров, чтобы выпустить стенд для «Ленты Истории».
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