Аналитическая справка по проведенным мероприятиям 

семейного клуба «Мы вместе» за 2016-17 учебный год
В 2016-17 учебном году прошли занятия по темам: 

·  «Я и мой ребенок: поиски взаимопонимания» (Тренинг родительской эффективности);

·  «Наши талантливые папы и мамы!» «Презентация опыта семейного воспитания».

·  Юбилейный вечер нам 5 лет
В целом занятия прошли на хорошем уровне. В среднем присутствовало 35% родителей и более 30% обучающихся от общего числа. 

Разные формы проведения занятий позволяют разнообразить занятия семейного клуба. Настроение у присутствующих всегда бодрое, активное. 

Так 20 октября в рамках семейного клуба «Мы вместе» прошел Тренинг родительской эффективности  «Я и мой ребенок поиски взаимопонимания» 
Мероприятие было проведено совместно с детьми, в нём  приняли участие 30 человек. Родители и дети  активно принимали участие в тренингах «Никто не знает, что я …»; «Какой я родитель?»; «Наши ожидания» сообща выполняли различные  задания. Все участники были активны, жизнерадостны. В конце занятия прошло  обсуждение чувств участников. Затем поделились своими мыслями: что важного участники вынесли из этого упражнения, какие выводы сделали. Подвели итог занятия.

В марте прошло занятие в форме круглого стола по теме «Наши талантливые папы и мамы!» «Презентация опыта семейного воспитания». Началось занятие как обычно с тренинга «Я так могу, а вы…?», который поднял хорошее настроение и помог выйти на тему занятия. Далее на занятии были представлены презентации, фотографии семей, которые рассказали о своих увлечениях и традициях. В конце занятия родителям были даны советы по воспитанию успешного ребенка и розданы памятки. В конце занятия все родители отметили значимость данной темы. Подвели итог занятия. Как вы чувствовали себя во время занятий? Что понравилось, что не понравилось?
В конце года прошел  Юбилейный вечер (нашему клубу 5 лет) прошла веселая конкурсная программа в которой участники получили небольшие подарки, экскурсия  в историю самовара, был большой занимательный рассказ «Что мы знаем о чае».  Гости Клуба «Мы вместе» за чашкой вкусного   чая отдохнули,  расслабились, поговорили  о простых вещах, пели песни, частушки о чае. 

За время работы семейного клуба сплотилась команда родителей, постоянно посещающих мероприятия, но с каждым годом по мере поступления обучающихся в школу присоединяются и другие родители. 
В конце каждого занятия обязательно проводится рефлексия: ответы на вопросы, выражение своего настроения, впечатления в рисунках, в игровой форме и т.д. Обсуждается форма проведения следующего занятия.
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      Ежегодно на последнем заседании обсуждаются темы занятий на  будущий год. Участниками вносятся предложения, которые учитываются при подборе материала для проведения. 
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