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Мне нравится баскетбол. Есть много великих игроков, таких как Тим Дункман, Кобе Брайнт, Алексей Швед, Нандо-де-Коло, Милош Теодосич и, конечно же, Майкл Джордон. Свое будущее я хотел бы посвятить спорту, стать профессиональным баскетболистом.





Сначала я планирую закончить 11 классов, отслужить в армии и поехать в Ростов-на-Дону. В этом городе находится лучшее училище по баскетболу в России. В нашем крае, в городе Красноярске есть баскетбольная команда «Енисей», которая отлично выступает за нашу страну. Но я хотел бы поступить в спортивный клуб ЦСКА, который находится в Москве. В этом клубе играют самые лучшие баскетболисты мира. 





Мне известны имена практически всех игроков ЦСКА. Это капитан Виктор Хряп, Никита Курбанов, Кайл Хайнс, Виталий Фридзон, Дмитрий Кулагин, Андрей Воронцевич и др. Один из игроков – Нандо-де-Колдо, является моим кумиром. Он приехал из Франции, чтобы играть в ЦСКА за Россию. Клуб выиграл в 2017 году кубок России, а на чемпионате Европы занял третье место. Я люблю  не только смотреть по телевизору баскетбол, но и играть в него. Мне нравится посещать секцию баскетбола и волейбола, участвовать в легкоатлетических соревнованиях.
Если меня не возьмут в ЦСКА, я не сдамся и постараюсь поступить в другой российский клуб. Я хочу играть за свою страну.



Планы на будущее есть, осталось только их осуществить. 

