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Я люблю природу, бережно к ней отношусь. Больше всего мне нравиться наблюдать за птицами. Гуляя по лесу, я прислушиваюсь к звукам природы, пению птиц. Вот свирелью защебетал соловей, как дудочка ласково и нежно свистит иволга, над полем поёт свою песню жаворонок. В лесу тоже жизнь кипит. По стволу осины постукивает дятел, на верхушке берёзы кукует кукушка. А бурундуки, когда их застаёшь врасплох, забираются на дерево и замирают.  Часто я рисую и фотографирую животных, пишу рассказы о моих путешествиях и наблюдениях. Я люблю печатать и помещать фотографии в рамочки, дарить близким и родственникам. Этим я доставляю им радость.

 В детстве, как и многие мальчишки, я хотел стать полицейским. Потом я захотел быть аквалангистом. Когда я стал постарше, то начал увлекаться химией. Ежедневно я проводил разные опыты. А через год я начал фотографировать животных, и это занятие мне очень понравилось.


Теперь мои интересы связаны с жизнью животных, и я решил выбрать профессию по своим интересам. Я долго думал кем мне стать. Ведь профессий, связанных с животным миром очень много. Всё больше разных животных я встречал, и всё больше рос мой интерес к ним. Больше всего мне нравились птицы. Наконец я определился – буду орнитологом. Родители говорили не торопиться с выбором профессии, но я чётко знал, что эта профессия на всю жизнь. Теперь я размышляю над тем, в какой ВУЗ поступить. Как-то раз я решил посмотреть по интернету, где требуются вакансии на орнитолога. Больше всего орнитологи требуются в заповедники, например, в Приокско-Террасный заповедник.  Условия работы там то, что надо. Нужно кольцевать птиц, наблюдать за ними, заносить в базу данных красно книжные виды. Это так интересно! В книгах я смотрю, какие есть ещё заповедники. Также я обращаю внимание на состав флоры и фауны заповедников. Для реализации профессионального выбора мне помогла и школа. В школе проходят фотоконкурсы, конкурсы рисунков, и я начал фотографировать и рисовать природу. Близкие для меня люди поддерживают мой выбор. Сейчас я наблюдаю за птицами, больше о них узнаю. Зимой я строю кормушки для птиц. А летом я собираюсь повесить в лес скворечники для птиц. Когда в скворечниках поселятся птички, вылупятся птенцы, я хочу начать их кольцевать. По интернету я узнаю, что должно быть написано на кольце. Всё это поможет мне в дальнейшем.






Итак, я могу сказать, что определился с выбором профессии.


