          В ноябре в нашей школе проходила акция «Молодежь выбирает жизнь». В рамках акции в 1-4 классе был проведен родительский урок «Сохраним здоровье наших детей». В старших классах классные руководители провели беседы с родителями о вредных привычках. Также во всех классах прошли классные часы, на которых обсуждались вопросы о здоровом питании, о вреде алкоголя, курении и наркомании.
          Ребята приняли активное участие в конкурсе рисунков на тему «Здоровый образ жизни». Многие рисунки посвящены спорту: хоккей, футбол, баскетбол, фигурное катание. Кто-то призывал к отказу от вредных привычек: «Нет наркотикам!», «Алкоголь – это не круто!».
          Закончилась акция традиционной эстафетой. Спортивные состязания начались с выступления агитбригады. Ребята 5 и 6 класса рассказали стихотворения о спорте, а учащиеся 10 класса подготовили сценки о вреде сигарет, чипсов, кока-колы, затронули даже такую проблему как ожирение, оно возникает из-за неправильного питания и малоподвижного образа жизни. Далее капитаны команд представили свои плакаты. Жюри оценило творческие способности учащихся, все плакаты были красочными интересными, но самое главное, они все призывали к отказу от вредных привычек. Затем ребята приняли участие в спортивных эстафетах. Победила команда Тимофеева Юры. Все получили заряд бодрости и хорошего настроения. Акция «Молодежь выбирает жизнь» прошла успешно!
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