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 В наше время очень важно иметь профессию. Профессия – это работа, заработная плата, деньги… Кто бы что ни говорил, а деньги очень важны в нашей жизни. Каждому хочется жить достойно: иметь дом, машину, возможность путешествовать, хорошо питаться и одеваться. Потому необходимо уже сейчас определится с профессией и готовиться к поступлению.

Мне больше всего по вкусу профессии, которые связаны с искусством, например, профессия музыканта или актера. Почему? В детстве я начал учиться играть на гитаре. К четырнадцати годам я уже мог сыграть более тридцати мелодий, а теперь уже более пятидесяти. Особенно мне нравиться импровизировать, создавать свои собственные музыкальные мотивы.  Благодаря гитаре я очень полюбил музыку. А еще я бы хотел научиться играть на синтезаторе, но он дорого стоит, я могу себе только позволить только приложение в телефоне, симулирующее клавиши. Да и вообще, я живу в селе, и у меня нет возможности учиться в музыкальной школе,  поэтому профессиональным музыкантом мне не стать.

Моя любовь к музыке может помочь мне в освоении актерского мастерства. Сколько себя помню, я всегда участвовал в различных сценках в школе и в клубе, неоднократно был ведущим на различных праздниках: Новый год, 8 марта, 9 мая и 23 февраля. Четыре года подряд я принимал участие в конкуре чтецов «Живая классика», а еще у меня хорошо получается выразительно читать стихотворения. Я постоянно слышу похвалу от учителей и друзей, многие даже советуют мне поступать на актерский факультет. Конечно, я понимаю, что актерская профессия очень сложная, но, если поставить цель, то всего можно в жизни добиться.

Жизнь – это длинная, извилистая дорога. Не всегда она будет гладкой, но главное сделать правильный выбор, и, трезво оценивая свои силы, свернуть в нужном направлении. И тогда на этом пути «вырастет» красивый дом с гаражом для хорошей машины, а в этом доме будет жить счастливая, обеспеченная семья… Моя семья!
