«Поведение людей при пожаре»

Из года в год в России и мире в пламени погибает огромное количество людей. Большое число людей получают ожоги, увечья. Огонь опасен, но мы не можем исключить его из своей жизни. Нам нужно научиться правилам поведения на случай неконтролируемого горения, иметь в голове план действий при возгорании, который с уверенностью можно назвать «алгоритмом выживания».

Так, Елена Геннадьевна Шимф, инструктор по противопожарной профилактике ПЧ-222 с.Восточное, провела занятие по пожарной безопасности на очень важную тему «Поведение людей при пожаре» на базе МБОУ «Восточенская СОШ» с учащимися 7 класса. 
На данном занятии ребята совместно с инструктором определили, что паника - это самый главный враг в критических ситуациях; назвали признаки возникновения пожара, чтобы четко понимать, как вести себя при пожаре; определили, какой должен быть первый шаг при обнаружении пожара; вспомнили номера вызова экстренных служб и что необходимо назвать диспетчеру.
В конце занятия ребятам было предложено самостоятельно выполнить тест на определение знаний и соблюдений правил пожарной безопасности, и оценку своих действий. Все учащиеся справились успешно. 
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