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           19 ноября в нашей школе среди учащихся 8-11 классов прошел единый профориентационный урок «Моё будущее – мой Красноярский край». 

  Учащимся было предложено вспомнить имена выдающихся людей Красноярского края и указать область деятельности и вклад, который этот человек внес в развитие нашего края. Затем, изучив теорию множественного интеллекта Х. Гарднера, ребята определили свой интеллектуальный профиль и связанную с ним профессиональную направленность. Далее, проанализировав интеллектуальный профиль выдающихся людей края, нашли среди них человека, у которого такой же индивидуальный профиль. 

   В конце занятия  учащиеся высказали свое мнение о прошедшем классном часе. Многие отметили, что смогли определить, какая профессия им подходит. А кто-то сказал, что давно выбрал профессию и сегодня еще раз смог убедиться, что его выбор верный.
    Наш Красноярский край – это территория выдающихся людей, а поэтому и территория выдающихся возможностей. Важно, чтобы ребята это понимали и верили в свои силы и способности. Каждый из нас это личность, не всем дано стать великими математиками, но достичь успеха в жизни может каждый.
