В рамках «Месячника по пожарной безопасности» инструктор по противопожарной профилактике Елена Геннадьевна Шимф проводит профилактические мероприятия с учащимися МБОУ «Восточенская СОШ». 
Так 16 сентября 2019 года проведено занятие с учащимися 4 класса. Совместно с ребятами мы вспомнили, что такое пожар; узнали, как древние люди добывали и использовали огонь; назвали основные причины возникновения пожара. 

Елена Геннадьевна рассказала сказку «о славном царе Горохе и о храбром мальчике Стёпе», где рассказывается о царстве, в котором жители  не соблюдали правила пожарной безопасности, оттого у них и случались пожары.  Главная задача для ребят была: услышать, расшифровать правила пожарной безопасности и назвать основные причины возникновения пожаров. 
На занятии играли в игру «Разрешается- запрещается». Инструктор по п/п раздала детям по 2 сигнальные карточки (красную и зеленую), затем зачитывала основные требования пожарной безопасности, а дети должны показать карточки с соответствующими цветами. С этой задачей ребята справились успешно. 

Чтобы закрепить основные понятия по пожарной безопасности, Елена Геннадьевна использовала игру «Поле чудес». 

Инструктор по п/п в конце занятия показала видеофильм «Правила пожарной безопасности» и раздала яркие, красочные «расписания уроков». 
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