              Классный час в одиннадцатом классе на тему «Познай себя».
                Ребята учатся в выпускном классе, и очень важно уже в школе задуматься над вопросами: «Кто я?» «Что я?». Необходимо знать и понимать свои личностные качества, для того, чтобы в дальнейшей жизни не ошибиться при принятии того или иного решения. 
                  В ходе классного часа ребята обсудили и презентовали такие качества личности как: трудолюбие, эрудированность, нравственность, любознательность, толерантность и т. д. Учащиеся отмечали, какие качества свойственны им лично и над какими необходимо еще поработать. Например, любознательность проявляется лишь в тех сферах, которые интересны их сверстникам: музыка, спорт, технические новинки. Хотелось бы, чтобы круг тем, в которых проявилась их любознательность расширился. Трудолюбие у многих ребят проявляется тогда, когда они понимают необходимость труда.

                Также в ходе занятия было проведено тестирование, в котором ребята определили уровень своей самооценки. Это знание поможет им в дальнейшем скорректировать свое поведение, свои амбиции. В конце занятия  учащиеся сделали вывод, что самопознание необходимо, для того чтобы чувствовать себя во взрослом мире комфортно. Но самопознание – это нелегкий труд, который необходимо выполнять ежедневно. Удачи вам в этом, ребята!
                                                                  Кибардина А. В., классный руководитель 11 класса.
