Отчет об итогах проведения оздоровительной кампании в летнее время 2011-2012 учебном году
Летний отдых – это не просто прекращение учебной деятельности ребенка. Это активная пора его социализации, продолжение образования. Именно поэтому обеспечение занятости школьников в период летних каникул является приоритетным направлением государственной политики в области образования детей и подростков.

Летний  отдых, занятость и оздоровление учащихся в МКОУ  Восточенской СОШ в 2012 году было направлено на:

    - трудоустройство и обеспечение занятости через взаимодействие школы  с  комитетом по делам молодёжи, с ЗАО «Восток», с администрацией  Сельского совета, с работниками Сельского дома культуры;                                          

    - организацию оздоровления детей и подростков на базе лагеря   «Олимп», лагерях  дневного пребывания, п. Тесь и др;

   -  реализацию образовательных проектов по направлениям (экологическое, туристско-краеведческое, социальное);

   -  организацию социально-значимой деятельности детей и подростков, состоящих на внутришкольном контроле, ГПДН и находящихся в социально-опасном положении;

  -  спортивно – оздоровительную работу.

Разные формы деятельности  в летний период позволили охватить  следующее количество учащихся  из 106ч.:

· Оздоровительный лагерь дневного пребывания – 40ч. / 37%;

· Оздоровительный лагерь «Олимп» - 13ч./ 12%;
· Летняя трудовая практика – 51ч./48%;

· Летние интенсивные школы: на базе лагеря «Олимп» - 5ч./4%;
· Палаточный лагерь на базе лагеря «Олимп» - 1ч./1%;

· Военно – полевые сборы – 2ч./2%;

· Трудовой отряд подростков «Бригантина» – 17ч./16%;
· Поездки в г. Абакан – 66ч./62%;
· Поход – 15ч./14%.

В том числе:

 - 80% детей из малообеспеченных семей;

 - 100 % детей, стоящих на внутришкольном контроле, ГПДН и находящихся в социально-опасном положении.
В лагере с дневным  пребыванием детей реализовывалась программа «Твори, выдумывай, пробуй».
Цель программы:

1. Предоставление всех возможностей школы для формирования         психически здорового, социально – адаптивного, физически развитого ученика.  Формирование здоровых взаимоотношений с окружающим миром, обществом и самим собой.

В ходе данной программы решались следующие задачи:     
1.Создание условий для сохранения здоровья, развития и поддержки   детей из малообеспеченных семей; одарённых детей.

2. Выявление и развитие творческого потенциала ребёнка, включение его в развивающую    коллективную и индивидуальную деятельность.

3. Создание образовательно – развивающей среды для учащихся.

В оздоровительном лагере с дневным пребыванием детей работало 17 сотрудников школы. Из них  1ч. – руководитель лагеря, 1ч. – инструктор по физической культуре, 12ч. – воспитатели, 3ч. – повара, 1ч. – технический персонал. Каждое мероприятие программы было тщательно продумано и для детей было событийным. Ежедневно в работе лагеря реализовывались образовательные, развивающие, воспитывающие и здоровьесберегающие аспекты. Особенно запомнились ребятам  такие мероприятия как:

  - Познавательно-игровая программа «Герои моих любимых сказок»; 

- Конкурсная программа «Мистер и мисс лагеря»;

- Викторина «Музыкальный калейдоскоп»;

- Праздник «День защиты детей». Конкурс рисунков на асфальте

 «Пусть всегда будет солнце!»;

- Образовательная программа «Почему была война»;

- Образовательно-игровая программа «Азбука дорожного движения»;

 - Познавательно-развлекательная программа «Дорога к доброму здоровью»;

- Познавательно игровая программа «В гости к Берендею»;

- Развлекательная программа «Танцевальный марафон»»;

- Праздник, посвященный окончанию лагерной смены «Страна чудес – страна талантов».

Инструктором по физической культуре организованы спортивные мероприятия: 

- Праздник «Джунгли зовут» (спортивные соревнования).

- Конкурсная программа «Гиннес-шоу»;

- Спортивный праздник «Сильные, смелые, ловкие»;

- Спортивно-познавательная программа «Необитаемый остров».

Экскурсии: 

- Игровая программа «Природа и мы»;

- Экологическая литературно-музыкальная композиция «Я за чистую планету»;

- Образовательная программа «Веселыми тропинками лета».

 
Творческий потенциал детей через реализацию программы был раскрыт в полной мере. 
Реализация образовательной программы «Если хочешь быть здоров» проходила через  обучение школьников бережному отношению к своему здоровью, начиная с раннего детства, - актуальная задача современ​ного образования. Предлагаемый курс занятий «Школа докторов Природы» нацелен на формирование у ребенка ценности здоровья, чувства ответственности за сохранение и укрепление своего здоро​вья, на расширение знаний и навыков учащихся по гигиенической культуре.
Много полезной информации  и практических навыков получили ребята во время занятий. Особый интерес проявили ребята  к темам: «Чтобы зубы были здоровыми», «Глаза – главные помощники человека», «Кто и как предохраняет нас от болезней» и др. Результатом  этого  являются творческие работы учащихся, фотоматериалы о проведенных мероприятиях (Приложение 1).
Следует отметить организацию витаминизированного, разнообразного питания. Меню каждого дня было составлено в соответствии с  гигиеническими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей в период каникул. Ежедневно в рационе питания дети получали разнообразные фрукты, соки, витаминизированные напитки (Приложение 2).
Ежегодно учащиеся нашей школы оздоравливаются в лагере «Олимп». Ребятам очень нравится и желающих всегда бывает больше, чем выделяемых путевок. Однако  этим летом в лагере отдохнули все 13 учащихся, подавших заявку. Но, к сожалению, не были удовлетворены заявления родителей о предоставлении путевок в загородные лагеря «Солнечный 1» п. Тесь, «Салют» Ермаковского района.

В июле в краткосрочных интенсивных школах на базе лагеря «Олимп» принимали участие 5 ребят, в том числе, состоящие на внутришкольном учете. Отзывы ребят об их участии в интенсивных школах положительные.
В 2011-12 учебном годе трое учащихся из 8-11 классов прошли учебу в интенсивной школе «Молодого политика». Итоговая учеба проходила в палаточном лагере «Олимп».
Совместно с сельской администрацией, работниками СДК и школой, была организована  работа отряда  подростков  «Бригантина». Главная цель работы отряда –  занятость подростков в летний период времени и финансовая поддержка. В течение двух месяцев июня и июля ребята успешно трудились, о чем свидетельствуют положительные отзывы жителей села. В число  учащихся,  задействованных работой отряда, вошли ребята, состоящие на внутришкольном учете и учете в ГПДН.  Силами трудового отряда подростков частично был реализован проект, представленный выше. На этих фотографиях  видно, как работают дети. (Приложение 3). 

Военно – полевые сборы для ребят 10 класса это проверка своих сил, характера для будущей службы в Армии. Такое мероприятие воспитывает у учащихся мужество, патриотизм, вырабатывает – физическую закалку и выносливость. И хотя в этом году в сборах участвовали двое ребят, они показали хорошие результаты на тренировках.
На протяжении многих лет в школе проводится конкурс «Самый здоровый класс», итоги которого подводятся каждый месяц на ученическом совете. В этом году победителями в начальной школе стали ребята из 4 класса (кл. руководитель Яковлева Е.В.). В среднем звене учащиеся 8 класса (Сушкова Н.А.). В старшем звене наибольшее количество баллов набрали ребята 11 класса (Трачук Н.И.). Традицией  для  победителей стали поездки (г. Минусинск, г. Абакан), где ребята с удовольствием провели время и прекрасно отдохнули.

За время организации летней трудовой практики ребята плодотворно трудились на приусадебном участке, выращивая экологически чистые продукты и на цветнике. Результатом этой работы является то, что цветник нашей школы в течение многих лет считается самым большим, красивым и занимает первое место среди цветников школ нашего района.
Школа тесно взаимодействует с работниками сельского Дома культуры в течение года и в летний период. На базе Дома культуры  организован молодежный клуб «Фарватер», спортивный клуб «Вертикаль», клуб «Игровой калейдоскоп», кружок «Меткий стрелок», драматический кружок, хореографический кружок; при сельской библиотеке – профориентационный клуб «Ориентир», экологический клуб «Родничок», подростковый клуб «Росток», литературно-музыкальная гостиная «Светлица». В них задействовано более 50% школьников. Во время летних каникул работниками СДК и сельской библиотеки для учащихся были организованы игры, конкурсы, викторины, диспуты и другие мероприятия (Приложение 4).
Особое внимание в летний период уделялось занятости детей, стоящих на внутришкольном контроле, ГПДН и находящихся в социально-опасном положении.  Разные формы работы с этой категорией детей позволили охватить все 100% учащихся (7ч.):

- отдых и оздоровление в лагере с дневным пребыванием детей - 2ч.;

          - летняя трудовая практика – 5ч.;

          - летние интенсивные школы на базе лагеря «Олимп» - 2ч.

 
Помимо этого эти ребята принимали участие в походах  на гору  «Туран» и «Типсей»,где проявили свою выдержку, силу, инициативу (Приложение 5).
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