Пояснительная записка.
      Учебный план для детей группы кратковременного пребывания составлен на основе программы предшкольного образования детей 5-7 лет (Авторы: Огнева Н.Э., Фомичева Т.П., Раицкая Г.В., Евдокимова Т.В., Лопатина Л.Л., Шапкина О.А., Мещерякова С.В., Петрова И.В., Якушина Т.Е.). 
       Группа кратковременного  пребывания  ставит   своей   целью обеспечить  всестороннее  развитие  детей,  не  посещающих  дошкольные образовательные учреждения,  формирование у  них  основ  готовности  к школьному обучению.
         Занятия включают в себя:
-развитие элементарных математических представлений;

-  изобразительную деятельность;

- развитие речи;

- знакомство с окружающим миром;

- ознакомление с художественными произведениями;

- обучение грамоте.

      Конкретные сведения об окружающем мире усваиваются в производственном свободном общении с воспитателем, чтении специально подобранных книг.

      Чтение художественной литературы проходит в непринуждённой атмосфере, где взрослый является посредником в общении детей с миром культуры, словесного творчества.

      На занятиях развития речи пополняется и расширяется словарный запас учащихся, развивается умение правильно  произносить слова, составлять предложения, строить речь.

        Развитие элементарных математических представлений включает в себя знакомство с элементарными математическими понятиями (налево, направо, счёт в пределах 10, геометрические фигуры и т.п.)

          На занятиях по изобразительной деятельности дети учатся простейшим навыкам изображения, лепки из пластилина, работе с бумагой. Это способствует развитию мелкой моторики, воображения, мыслительной деятельности, воспитанию навыков элементарной трудовой деятельности , любви к прекрасному, обогащению духовного мира детей.

           При обучении грамоте дети получают элементарные представления о речи, звуках, их произношении и т.п.

           Организация двигательной активности между занятиями способствует воспитанию интереса к различным видам двигательной активности, формированию положительных нравственных волевых черт личности.

      На занятиях используются разные формы организации детской деятельности: дидактические, развивающие игры, занимательные упражнения, игры - эксперименты. Часть времени, отведённого на занятия и совместную деятельность, проводится на свежем воздухе.
