             С 10 по 15 февраля в нашей школе проходила Неделя русского языка и литературы.               Ответственными за проведение были учителя-словесники: Сычева Анна Степановна, Кильдерова Любовь Федоровна, Кибардина Анна Викторовна. В рамках неделе в каждом классе были проведены мероприятия: в 5-ом «Знатоки русского языка», в 6-ом «Интеллектуальная игра по русскому языку, в 7-ом, «Игра по сказкам Салтыкова-Щедрина», в 8-ом «Путешествие по стране Русский язык», в 9-ом «Цветы в литературе», в 11-ом «Деловая игра». Ребята с азартом выполняли задания разного уровня сложности, работали в группах. Учащиеся седьмого класса подготовили и представили отрывки из сказок Салтыкова-Щедрина. Победители получили отличные оценки в журнал.

              На переменах ребята с удовольствием разгадывали кроссворды, загадки, ребусы, шарады, участвовали в викторинах. Каждый день подводились итоги, отмечались самые активные. 
                Самых активных ребят отметили на общешкольной линейке: Чернобаенко Дима, Литвинова Аня -9 класс., Мачавариане Марина – 8 класс, Бузунова Анжела, Токарева Саша, Кравцова Ира, Мешкова Лера, Литвинов Сережа, Медведев Дима, Соловьев Ваня – 7 класс, Тимофеев Юра, Поленок Сережа, Щербакова Алена – 6 класс, Ващук Артем, Зарва Коля, Омельченко Саша – 5 класс.
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