        24 марта в Краснотуранске состоялся 17 конкурс юных поэтов имени Суворова. Нашу школу предстваляли победители школьного этапа: Бицук Дима 5 кл, Бояров Артем 6 кл, Бузунова Анжела 7 кл, Втюрина Тоня 8 кл, Мачавариане Марина 8 кл, Бортновский Саша 9 кл, Литвинова Аня – 9 кл.
        Организаторы подробно рассказали о нашем земляке – Суворове К. Г., в честь которого проводится данный конкурс юных поэтов. Он был поэтом, его стихи можно встретить во многих сборниках стихотворений о Сибири, но, к сожалению, он прожил недолгую жизнь, в двадцать шесть лет погиб на фронте.

         Школы района на данном конкурсе представили двадцать ребят. Возрастная категория с пятого по одиннадцатый класс. Наша делегация была самая многочисленная. Юные поэты состязались в трех номинациях: 1. Путешествие по родному краю. (стихи о Красноярском крае) 2. ….. (о Краснотуранском районе) 3. «И слово в сердце отзовется…» На свободную тему.
         Все ребята очень волновались. Для кого-то это был первый опыт представления своих стихотворений. Уровень у всех разный, конечно, чувствовалась разница между творчеством малышей и старшеклассников. Очень ценна была подача стихов, то, как ребята прочитали, донесли их до зрителей. Не все получили призовые места, но жюри отметили всех почетными грамотами участников и наградили их ценными призами – МП3 плеерами. Так что после объявления победителей, все остались довольными. Наши ребята выступали достойно и заслуженно заняли призовые места. Это Бузунова Анжела – 3 место в первой номинации, Мачавариане Марина – 3 место во второй номинации и Бортновский Саша – 2 место тоже во второй номинации. Неожиданную награду получил наш самый младший участник – пятиклассник Бицук Дима: приз зрительских симпатий. Он покорил всех своим непосредственным исполнением стихотворения о родном крае.
         Я считаю, что наши ребята выступили очень достойно на районном уровне. Писать стихи – это талант, который дан не каждому. Желаю ребятам ценить, развивать его, чтобы навсегда сохранять на бумаге прекрасные мгновения жизни.    
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