МБОУ «Восточенская СОШ»
Информация

по выполнению приказа от 7 апреля №49 отдела образования администрации Краснотуранского района ««Об утверждении Плана мероприятий
по проведению Дня охраны труда  в образовательных учреждениях
Краснотуранского района в 2015 году».

В школе издан приказ от 13апреля № 01-10-33 «О проведении мероприятий, посвященных   Всемирному дню охраны труда», назначены ответственные за проведение мероприятий плана.

Проведены уроки  безопасности в 1-10 классах с практическими тренировками  по эвакуации учащихся и сотрудников (акт от 28 апреля 2015г).
Проведено  обучение и проверка знаний по охране труда с выдачей  удостоверений о проверке знаний по охране труда.( Приказ № 01-10-10   от11   февраля 2015г «Об обучении и проверке знаний по охране труда работников МБОУ «Восточенская СОШ»»).
  Проведен День охраны труда 28 апреля в форме Собрания трудового коллектива с повесткой дня :

     1.информация о результатах обследования рабочих мест, о случаях производственных травм и нарушений правил и инструкций по охране труда (отв. председатель комиссии)

     2. решение, устанавливающее сроки и ответственность лиц за проведение мероприятий по улучшению условий и охраны труда, источники их финансирования.

Кряжев А.В, преподаватель-организатор ОБЖ, ответственный за осуществление контроля за состоянием охраны и условий труда и соблюдением правил техники безопасности, представил аналитическую справку  по обеспечению безопасных условий труда на рабочих местах, информацию по выполнению решения по итогам работы комиссии: функционируют теплые туалеты, отремонтированы дорожки к хозяйственному двору, проведен летний  водопровод .
Решение: подготовить документы для проведения аттестации рабочих мест по условиям труда. Ответственный зам. директора по АХЧ  до 15.01.2016г.

05.05.2015г.

Директор школы                 Г.В.Соломатова
